

火車票網升級 一票依舊難求

驗證碼致流程受阻 黃牛黨假證囤票猖獗

香港文匯報訊(記者 敖敏輝、蘇志堅 報道)今年升級後的火車票網站12306,1月4日起登陸驗證碼由靜態改為動態,後再改為加強靜態版,即增加了干擾橫線的靜態驗證碼。和往年相比,今年購票亂象可謂更甚。繼春運購票首日查詢等功能無法使用、動態碼讓人難以辨識引發爭議後,有旅客表示,驗證碼一旦輸入錯誤,購票流程將自動重新啟動,增加購票時間。此外,購票時間更為集中,增加網絡負荷,網絡癱瘓現象時有發生。

春運購票從去年12月28日啟動後,各種購票軟件大行其道。儘管12306網站作了大量升級工作,大量網友通過搶票軟件購得車票。不過,更多的人則一票難求。

無購票軟件屢試屢敗

四川籍白領李先生29日開始購買前往成都的車票,誤以為購票軟件無法使用,沒有安裝購票軟件。通過普通渠道屢試屢敗,連續3天在網上購票全部以失敗告終。「往往剛登陸便顯示沒有票了,即使顯示有票,也由於網站過於堵塞,無法打開支付頁面。」李先生說,直到現在他也沒能買到票。

1月4日,12306官網發出通告稱,為確保公平,登陸及購票時輸入的驗證碼由靜態改為動態。不過,5日,普通購票者卻表示,難以辨識的驗證碼耽誤了購票時機,給購票帶來了麻煩。李先生5日先後10多次登陸網站,即使以最快時間登陸,也顯示無票。期間,有4次輸入錯誤的驗證碼,他不得不重新啟動購票流程。結果,所有票已經售完。李先生甚至表示,其中有兩次可以確定沒有輸錯驗證碼,網站也直接顯示輸入錯誤,令他不解。

記者親試購票未能成功

及至1月5日大量旅客在網上抨擊12306官網,

更多旅客抱怨即使沒有輸入錯誤的驗證碼,網頁也經常癱瘓。本報記者當日多次嘗試購買前往南昌、長沙方向的车票,由於網絡過於堵塞,頁面遲遲打不開。待成功打開網頁,已經顯示無票可售。即使購買有餘票可售的班次,但點擊預訂之後,網站直接顯示「購票失敗。」

用身份證號碼算號碼,任何人可隨意獲得多個身份證號碼,用這些號碼網絡購買火車票,雖無法取票,但卻可以大量囤票,而不用立刻付款。

一位計算機專業人士表示,用假的身份證購買火車票,黃牛黨可以通過這些身份證號,搶到火車票的優先購買權,然後找到賣家後,同一時間拋售這些購買權,進行退還回購。還有一種方式就是搶到購買權後,網絡售票的餘票會受到影響,不少着急回家的人因買不到票,只能去高價找「黃牛」。



■今年春運高峰訂購火車票人數非常多。圖為瀋陽北站排隊購票的人。新華社

網購廣深非春運票也堵塞

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)1月5日早上7點,12306網站正式開售火車票。記者購買從深圳北站前往廣州南站的車票,由於並非春運車票,本以為可以相對順利。結果,記者耗費40分鐘才購得一張票,差點耽誤出行計劃。在登陸網站後,記者輸入了購票信息,在顯示有餘票的班次後

面點擊「預訂」。此時,網頁直接彈出「購票失敗」的提醒,同時,頁面顯示仍有餘票186張。記者先後多次購買同一車次的車票,結果都遇到同樣問題,且一直顯示有186張餘票。7點40分,經過多次努力,記者終於購得一張車票。而此時,已經過去40分鐘,令赴穗時間推遲了近半個小時。



■不法分子利用假證號碼在火車票網站12306訂購囤票。網上圖片

粵續查毒品第一村 禁毒中隊長雙規

香港文匯報訊 據《南方都市報》報道,隨著清剿「毒村」後續行動深入,前日有關部門調查發現陸豐市禁毒大隊一名中隊長郭某與被抓的博社村黨支部原書記蔡東家有牽連,郭某已被「雙規」。

禁毒人員稱過去警方進村抓捕遭村民阻撓甚至圍攻,蔡東家就會出面,這些前往阻撓警方辦案的村民都自行散去。「可見他(蔡東家)在村民中頗有威望,但沒有想到這種威望是建立在『保護傘』的上面。」禁毒人員說。

3年破毒案僅23宗

根據調查,蔡東家利用自己汕尾市人大代表、村黨支部書記的身份,一來收集警方偵破毒品案件的信息,在警方行動前通知重要人員潛逃。二來通過行賄辦案人員,幫一些被捕毒販逃離法律制裁。「通過查處蔡東家,可以牽出一些藏匿辦案部門的害群之馬。」專案人員表示。

省公安廳禁毒局政委邱偉稱自2011年整治以來,兩年間警方共偵破涉及陸豐製販毒案件2100餘宗,抓獲犯罪嫌疑犯2300餘人。但從2006年到2008年,全國警方破獲毒品案件中毒源來自陸豐有1700多宗。同一時期,陸豐市警方3年偵破毒品案件僅23宗,抓獲嫌疑人



■廣東警方續「清剿」製毒「第一大村」,圖為警方現場繳獲的大量毒品和贓款。新華社

25名,多數人取保候審,繳獲毒品25.15克。這種破案率低的現象與當地警隊建設有關。邱偉說:「調查發現有警察參與庇護,收受紅包,甚至直接參與犯罪的情況。」過去兩年中已查處兩個警察,他們或是直接開警車去販毒,或者偷運毒品。到目前為止,發現有多名警察參與其中,「有通風報信、違法辦案,甚至是直接充當保護傘。」

圍剿博社村行動以前,當地已查處的10宗涉毒違法違紀案件,牽涉21名黨政工作人員,包括3名派出所所長和部分民警,21人中已有7人被「雙規」。

深圳兩童被拐 監控錄像助破案

香港文匯報訊 據中國網報道,1月2日下午4時30分,兩名3歲女童在深圳市龍崗區布吉新三村一條巷子裏被一名戴口罩的中年女子拐走。案發後,警方通過調取監控錄像鎖定該女子,當晚9時50分從牛嶺吓

村55號一間出租屋將兩名女童成功解救。涉事女子因涉嫌拐騙兒童已被警方刑事拘留。當女童在家附近玩耍,其中一名女童父親剛離開不到10分鐘。案發後警方調取監控錄像鎖定涉案女子的位置,當晚9時

50分在牛嶺吓村55號一間出租屋將兩名女童成功解救。目前該「口罩女」因涉嫌拐騙兒童已被刑事拘留。

父離10分鐘女童即被拐

被拐女童丹丹的父親徐先生說,當日約下午4時20分他離家到附近閒逛,妻子一直在家沒出來。離開不到10分鐘,他接到鄰居電話說女兒丹丹被戴口罩的中年女子帶走了,鄰居不認識該女子。順着鄰居指示的方向,徐先生找尋20分鐘無果,隨即報警。監控錄像顯示,該中年女子戴着太陽帽、口罩,先是在新三村東區14巷6號的門口給孩子吃瓜子,隨後將兩名女童帶走,最後到牛嶺吓村55號一樓的出租屋。警方鎖定目標後,當晚9時50分破門而入將兩名女童解救,將涉事女子控制。

警方稱涉事女子姓王,37歲,獨自居住,作案動機還在調查。兩女童受驚嚇,其中一名女童臉上有抓傷,情況不嚴重。

「口罩女」精神狀況待查

民警進入出租屋後,看到兩名女童脫衣服被藏在被窩裏,她們的衣服被中年女子用水浸濕。此外,該女子還拿了一個芭比娃娃供兩名女童玩耍。附近住戶羅女士稱該女子搬到這裏一年多,其母曾用手指着該女子的腦袋,暗示女子有精神問題。「她見到人時會笑,有時會招呼一聲,但我們不太敢跟她接觸。如果讓她進到家裡,趕都趕不出去。」至於中年女子是否有精神方面問題,布吉派出所民警表示,相關情況還在調查。



■口罩女帶走兩小孩的監控視頻。網上圖片

北京至銀川航班遭疑精神病客襲擊

香港文匯報訊(記者 田一涵 北京報道)內地一名懷疑有精神病的旅客在大新華航空一班航班搗亂被捕,航空公司已證實被襲事件確曾發生。事發在1月4日下午,一班大新華航空有限公司CN7233航班從北京飛往銀川的航機上,有一名旅客在途中突然衝擊駕駛艙,被航班上的人員制服,降落後被銀川機場公安機關拘捕。

事發之後,網絡傳出事故造成5名乘務員、1名安全员不同程度受傷。前日,銀川機場警方對此予以否認,稱無任何機組人員受傷,「如果出現受傷不可能機組人員隨航班返回,因為飛機是依時間正常返回北京的。」

相關人士指出,此案正在進一步調查中,當事嫌疑人可能因涉嫌擾亂航空秩序罪被拘留,但目前尚屬於傳喚階段,正在進一步調查,並且還需要做專業的精神鑑定。



■前日大新華航空從北京飛銀川航班遭疑似精神病患襲擊。網上圖片

馬票首發 郵迷候四天

香港文匯報訊 綜合報道,昨日早上八點,2014馬年生肖特種郵票開賣。北京市各大郵局門口都排起了幾百人的隊伍,最早來排隊的市民自帶折疊床排了一天一夜。上海市有郵迷甚至已經排了4天的隊。而由於馬年「採頭」吉利,購票人多,大版生肖票在門口票販子手中就地漲價了10倍。馬年郵票《甲午年》屬於中國郵政發行的民俗郵票中的「十二生肖」系列郵票,是第三輪中第十一枚,面值為1.20元,大版整張20枚,小版整張6枚,同時發行小本票1本。

馬雕塑的精髓,參考唐三彩馬的特徵。郵票上的白馬面頰俊秀、筋骨雄強、體態優雅、氣宇軒昂,裝飾在馬身上的牡丹、馬鞍上的蝙蝠,表達「馬上得福」、「吉祥富貴」的美好祝願。

雖然馬年郵票昨天才開始對外出售,但上海的郵迷早已開始通宵排隊,隊伍中以老年人居多。有自郵市的消息稱,面值24元的大版馬票的預售價已經超過200元,市價飆升超過了10倍。

生肖郵票發行網點都是限量出售,每天每個網點約供應1500套,每人限購一套,售完為止。不過,從排隊熱度看,出售的郵票數量不能滿足市民需求。各個網點門口票販子也盯上了這個生意,58元的大版馬年生肖票坐地就漲到了500元左右。

此外按《新聞晨報》報道,昨日早上6:30起,上海郵政將在全市98個網點對外出售馬年特種郵票,並同時發行小本票1本。馬年特種郵票1套1枚,面值1.2元,其由設計師陳紹華創作,造型汲取了中國古代



■中國郵政集團公司於1月5日發行《甲午年》特種郵票1套1枚,面值1.20元人民幣,同時發行小本票1本。中新社

浙新增H7N9病例 珠海檢出活禽陽性標本

香港文匯報訊(記者 高施倩、徐斌 杭州報道)浙江省衛生計生委於1月5日通報,浙江省4日新確診了1例人感染H7N9禽流感病例。另1月4日上海市衛生和計劃生育委員會通報一例人感染H7N9禽流感病例。而廣東省衛生計生委5日發佈消息稱,1月4日珠海疾控中心在常規監測中於活禽市場外環境檢出1份標本H7N9禽流感核酸陽性。

珠海樣本來自珠海市斗門區井岸鎮南潮市場,珠海市衛生局立即向當地政府報告,並通報給當地市農業局、工商局。當地政府立即召開防控工作會議,組織對涉疫活禽市場進行消毒並休市三天。

而上海市確診周某男患者,86歲,上海戶籍,1月3日確診,目前在上海某醫院治療中。該男患者發病前曾與老伴前往菜市場買活雞,而患者此前就有發燒、咳嗽等症狀。截至目前,其老伴身體狀況良好。根據國家規定,從2013年11月1日開始,上海已將人感染H7N9禽流感納入乙類傳染病進行管理。

陝西蒲城大巴爆炸致2死

香港文匯報訊 綜合報道,昨晚6時30分左右,陝西省渭南消防接到報警,渭南

蒲城縣一客車在離客運站不遠的陽光酒店門口發生爆炸,據目擊者稱,爆炸已造成

7死8傷,至少有兩人從車裡炸到車外,身首分離。

而據消防部門確認,目前爆炸已導致2人死亡,具體情況當地警方正在調查當中。